

“史上最严交规”实施前3周  
我市就有324名司机被扣满12分  
其中车牌违规占76.5%，超速占17.4%  
36名司机的最高准驾车型被降级



什么是车牌违规行为?  
驾驶证“级别”被降意味着什么?  
想要升级有哪些程序?  
个人信息变了,不备案会不会遇麻烦?

# 如何“保分”

# 交警“点睛”

□记者 陈兵 通讯员 潘华武

## 小心检查 车牌“达标”再上路

### 【前车之鉴】违规使用车牌 司机面临“回炉”

1月1日9时31分,在九都路解放路口,伊川县的智某因故意遮挡号牌被民警拦下。智某被扣12分,暂扣驾驶证。1月1日10时30分,在国花路春都路口,一辆大型渣土车因车尾未装号牌,其驾驶人焦某被扣12分。

市交警支队相关负责人介绍,新交规实施的前3周,在被扣12分的324名驾驶人中,有76.5%的驾驶人未悬挂号牌、故意遮挡号牌或故意污损号牌,超速占17.4%,其中36名司机的最高准驾车型被降级。而据市交警支队2012年12月26日召开的新

闻通气会通报,去年,我市有3156名驾驶人的驾驶证被记满12分,其中A、B照被记满12分的有791人,C照被记满12分的有2365人。

被记满12分后,除了被暂扣驾驶证,机动车驾驶人还应当于15日内到市驾管所参加为期7天的学习,同时支付140元培训费,之后参加科目一考试。考试合格者,记分予以清除,发还机动车驾驶证;考试不合格者,继续参加学习和考试。而在一个记分周期内被记满24分的机动车驾驶人,除了参加科目一考试,还需参加科目三考试。

### 【交警开讲】规范使用车牌 避免“无知”被罚

市交警支队相关负责人介绍,新交规中对机动车号牌的悬挂、安装有着极其严格的规定,驾驶人对这些规定要心中有数,不要因为“无知”而“中招”。

#### ●上路前 先看“牌”

车辆要上路行驶,必须按规定安装号牌,不得以任何理由将号牌放置于车内;驾驶人在上路前,最好先检查下前后号牌,防止其被污损或遮挡;机动车车牌架外框不得带有标志、字母、装饰图案,更不得遮挡号牌字符;车牌架内侧边缘与车辆号牌字符边缘距离要大于5毫

米,也就是要将号牌最外沿的白边露出。

#### ●装固封 要有“数”

安装号牌要使用车管部门提供的一次性防盗固封,按照规定,新入户车辆号牌固封免费,单独补发专用固封每个1元。另外,号牌固封安装数量要符合车型设计要求,一般需安装4个固封,不允许私自少装。

#### ●装临牌 分前后

小型车辆的临时号牌有两张,一张应张贴在前风挡玻璃的右下角位置;另一张应张贴在后风挡玻璃的左下角位置。

## “级别”被降 想要升级不容易

### 【前车之鉴】A1驾照被降级 客车司机失业

1月8日,洛阳偃师交警大队民警在整理测速照片时,发现一辆白色大型客车超速50%以上。民警确认号牌后,电话通知了该车驾驶人李某。

李某因超速被一次性扣12分。民警介绍,针对大中型客货车驾驶人的违规行为,扣12分的有:驾驶中型以上载客载货汽车、校车、危险物品运输车辆,在高速公路、城市快速路上行驶超过规定时速20%以上或者在高速公路、城市快速路以外的道路上行驶超过规定时速50%以上;驾驶营运客车(不包括公共汽车)超过核定人数20%以上;驾驶营运客车在高速公路车

道内停车。

李某的驾驶证同时被降级。民警介绍,新交规中新增了大中型客货车驾驶证注销降级制度,明确规定,持A1、A2、A3、B1、B2驾驶证的驾驶人,有发生交通事故造成人员死亡,承担主要或全部责任,或有一个积分周期内积满12分记录的,或者是连续3个积分周期不参加审验的,都将被降低最高准驾车型。

这样的处罚对于以开客车为业的李某来说,意味着失业。因为就算他经过学习通过了考试,记分被清零了,至少5年内,也不能再开原先A1驾照所允许的大型载客汽车了。

### 【交警开讲】及时应对降级 “升级”得多“修炼”

市车管所所长高虎提醒大中型客货车驾驶员,驾驶证被降级后,不能麻痹大意,否则后果很严重,而想增驾,也不是一朝一夕就能完成的。

#### ●被降级 大意容易“人财两失”

准驾车型被降级后,市驾管所将寄信件或发短信通知驾驶人。在规定时间内,驾驶人需携带身份证和驾驶证到市车管所登记,申领新驾驶证,即便不到场申领,系统也会对其驾驶证自动降级。

如果被降级,驾驶人一定要及时“降级”最高准驾车型。以李某来说,A1驾照被降级后,如果仍开大客车上路,不仅会被再次记12分,还将被处200元以上2000元以下罚款,并处15日以下拘留。

#### ●想增驾 得再练5年功夫

李某若想增驾为A1,该怎么办?

高虎介绍,想申请增加大型客车准驾车型,必须已取得驾驶中型客车或者大型货车准驾车型资格5年以上,或者取得驾驶牵引车准驾车型资格2年以上,并在申请前连续5个记分周期内没有记满12分记录。也就是说,李某可以在5年之后重新考试,而且这5年内,他所持的驾驶证不能有被记满12分的记录。

另外,增驾并不适用于所有驾驶人,高虎说,发生交通事故造成人员死亡,承担同等以上责任的;醉酒后驾驶机动车的;被吊销或者撤销机动车驾驶证未满10年的,不得申请大型客车、牵引车、中型客车、大型货车准驾车型。

## 信息变了 不吱声或被罚款

### 【前车之鉴】个人信息变了 不备案遇麻烦

车辆违章被罚,她多天后才知,近日,市民李女士觉得很郁闷,经询问得知,由于之前登记的地址与实际居住地址不符,罚单被退回市交管部门。

市交警支队相关负责人介绍,市交管部门只有准确掌握驾驶人信息,才能对驾驶人实行针对性管理和提供服务。很多车主购车登记信息时,会写身份证上的信息,实际上,他们的住址与身份证上写的住址不同;一些人在

学车时,登记的住址也和实际住址不同;一些外地人买车时没有固定住址,住址变更后,也没有及时去市交管部门更改备案信息。

### 【交警开讲】司机注意 信息变了要言一声

该负责人说,为保障驾驶人相关信息的准确真实,新交规规定,驾驶人联系电话、联系地址等信息发生变化,以及持有大型客车、牵引车、城市公交车、中型客车、大型货车准驾车型的驾驶人从业单位等信息发生变化的,应当在信息变更后30日内,向驾驶证核发地车辆管理所备案。大型客车、牵引车、城市公交车、中型客车、大型货车驾驶人未按规定申报的,公安

交管部门将对其处20元以上200元以下罚款。

需要提醒的是,今后市交管部门将通过手机短信、邮寄信函等方式向驾驶人发送逾期未换证、逾期未体检等告知信息以及交通安全提示信息。为更好地保障自己的权益,请驾驶人及时向车管所备案自己的通讯信息变化情况,以便能及时接收到公安交管部门发送的提示信息。

**五花六皮汤**  
横扫痤疮青春痘  
纱厂西路61489医院  
电话:63198501